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Geachte Meneer/ Mevrouw,  

 

 

 

Mede naar aanleiding van Kamervragen heeft het Ministerie van LNV behoefte aan 

inzicht in het aantal dierenartsen zowel werkzaam in de praktijk als ook in andere 

functies binnen het veterinaire domein. Op 13 februari heeft een debat plaatsgevonden 

in de Tweede Kamer over de NVWA waarbij ook het tekort aan dierenartsen ter sprake 

kwam. De minister van LNV is gevraagd met haar collega van OCW in gesprek te gaan 

over de numerus fixus. LNV wil dit breder aanpakken door niet enkel naar de instroom 

vanuit de faculteit en het buitenland te kijken, maar ook naar de uitstroom en andere 

aspecten van de beroepsgroep. 

 

Om in voldoende mate te kunnen bijsturen in de aanwas of het behoud van 

praktiserende dierenartsen is er bij LNV inzicht nodig in de mogelijke tekorten nu en in 

de toekomst van het aantal dierenartsen in Nederland. Om dit inzicht te krijgen in het 

nodig om de beroepsgroep dierenartsen zo goed mogelijk in kaart te brengen. Zoals 

uit de begeleidende brief van ministerie LNV blijkt is Wageningen Economic Research 

onderdeel van Wageningen UR gevraagd om dit onderzoek uit te voeren.  

 

Bij deze willen we u medewerking vragen bij dit onderzoek. 

 

In dit onderzoek  wordt er antwoord gegeven op de onderstaande vragen:  

 

- Hoeveel dierenartsen zijn er in Nederland? 

- Hoeveel dierenartsen zijn er praktiserend in de gezelschapsdieren-, 

landbouwhuisdieren- en paardensector? 

- Hoeveel dierenartsen zijn er werkzaam voor de overheid, specifiek de 

NVWA? 

- Hoe groot is het verloop en de aanwas binnen de bovengenoemde 

sectoren? 

- Hoeveel vacatures staan er open binnen de bovengenoemde sectoren (en 

indien mogelijk, in welke mate groeit dit aantal)?  

- Hoeveel dierenartsen gaan verlaat of vervroegd met pensioen? 

- Indien mogelijk, kunnen de bovenstaande antwoorden worden uitgesplitst 

naar regio, voltijd- & deeltijd en/of leeftijdsspreiding? 

- Hoe is de situatie nu in vergelijking met 2010?  

 

Wat doen we om deze vragen te beantwoorden? 

Om deze vragen te beantwoorden vragen we een aantal partijen om gegevens die 

mogelijk behulpzaam zijn bij het beantwoorden van deze vragen met ons te delen.   

 

Waarom willen we uw medewerking aan dit onderzoek? 

U heeft mogelijk data die ons kunnen helpen bij het beantwoorden van de 

bovengenoemde vragen. Daarom sturen wij hierbij u een korte enquête toe. Als u deze 

enquête zou willen beantwoorden zijn we u zeer erkentelijk  

 

Wat gebeurt er met de resultaten? 

De gegevens worden vertrouwelijk behandeld. WEcR zorgt er voor dat gegevens alleen 

geanonimiseerd worden gepresenteerd en nooit gegevens herleidbaar zijn naar de 

bron als daartoe niet uitdrukkelijk toestemming voor wordt gegeven.  
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Indien u of uw organisatie niet als bron vermeld willen worden dan houden we hier 

uiteraard rekening mee.   

De resultaten worden gebruikt door het Ministerie van LNV bij haar oordeelsvorming of 

bijsturen in de aanwas of het behoud van praktiserende dierenartsen gewenst. 

U wordt uiteraard op de hoogte gehouden van de uitkomsten van het onderzoek 

 

Wat hoort u terug van de resultaten? 

De resultaten worden gepresenteerd in een rapport. Dit rapport wordt op moment van 

vrijgave ook naar u toegezonden.  

 

Waar kunt u terecht voor nadere informatie?  

Voor nadere informatie kunt u bellen of mailen naar de projectleider van dit 

onderzoek:    dr. R.H.M. Bergevoet, telefoonnummer++31(0)317 484656 E-mail: 

ron.bergevoet@wur.nl 

 
Hoogachtend,  

 

Dr. R.H.M. Bergevoet DVM 

Senior reserarcher 
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Beste relatie, 

 

Dierenartsen hebben een belangrijke rol in de samenleving. Door het werk dat 

dierenartsen verrichten worden publieke waarden zoals dierenwelzijn, 

diergezondheid, volksgezondheid en voedselveiligheid geborgd. Dit gebeurt zowel 

binnen de veterinaire praktijken, waarbij de gepaste zorg geleverd wordt aan 

onder andere landbouwhuisdieren, gezelschapsdieren en paarden, maar ook 

binnen de overheid door het werk dat dierenartsen verrichten als bijvoorbeeld 

toezichthouder bij de NVWA. 

 

Het is in het publieke belang dat de dierenartsen hun maatschappelijke bijdrage 

zo goed mogelijk kunnen leveren. Een belangrijke voorwaarde hiervoor is dat er 

genoeg dierenartsen zijn om aan de maatschappelijke vraag voor veterinaire 

kennis te voldoen. In de afgelopen jaren zijn er steeds vaker signalen 

binnengekomen van een tekort aan dierenartsen.  

 

Om die reden is vanuit het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

aan de Kennisdeks van de WUR opdracht gegeven om dit signaal in kaart te 

brengen. Op kwantitatieve wijze wordt in beeld gebracht hoe groot de vraag en 

het aanbod van dierenartsen in Nederland is, hoe groot het verloop en de aanwas 

in de beroepsgroep is en in welke mate er verschillen zijn tussen de sectoren. 

 

Middels deze brief wil ik u vragen uw medewerking te verlenen aan dit onderzoek, 

om de beroepsgroep zo helder mogelijk in kaart te brengen.  

 

Vriendelijke groet, 

 

Stijn Vendrik 

 

 

Beleidsmedewerker Diergezondheid & Antibiotica 

Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit  




